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I obyčejní lidé mohou dělat neobyčejné věci, pomáhejte s námi.

PRO RADOST

DĚTEM

NEJEN S HEDIKEPEM
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Úvodní slovo 
Vážené dámy, vážení pánové, milí přátelé, 
dostáváte do rukou zprávu o činnosti Centra ABC

o.p.s. v roce 2017. 

Cítíme veliké uspokojení, že jsme dokázali za tak 

krátkou dobu vybudovat plně funkční zázemí i kom-

plex služeb potřebných pro klienty, tj. rodiny pečující 

o děti s PAS. Prostory Centra ABC a jeho služby jsou 

klienty plně využívány.  Centrum s hernou a dalšími 

navazujícími prostory funguje velmi efektivně. 

Rozvoj našich služeb by se neobešel bez aktivního 

a vstřícného přístupu zaměstnanců i spolupracujících 

dobrovolníků ABC. Jejich nadstandardní a zodpo-

vědný přístup klienti a jejich rodinní příslušníci velmi 

často vysoce oceňují.  

V roce 2018 bude rokem změn ve vedení ABC o.p.s.  

Doufáme, že přiliv nových pracovníku přinese 

zlepšení služeb pro klienty. Věříme, že nové vede-

ní společnosti bude aktivně snažit co nejvíce se 

přiblížit k jednomu ze zásadních vytýčených cílů 

Centra ABC o.p.s. – přispět k integraci autistických 

dětí do majoritní společnosti a informační osvě-

tou ovlivnit společnost tak, aby také ona přijala 

autisty jako svoji nedílnou součást. Je to běh na 

dlouhou trať, ale jsme přesvědčeni, že má smysl. 

Chci vám tímto nejen za sebe, ale jménem všech, 

kteří jsme součásti ABC o.p.s., velmi poděkovat. 

Poděkování patří všem, kteří jste nám projevili svou 

důvěru. My si této vaší důvěry velmi vážíme. Vám, 

kdo jste se rozhodli být součástí naší komunity, chce-

te sdílet, obohacovat a realizovat naše myšlenky, 

vize a cíle. Poděkovat chceme všem, kteří jste nám 

pomohli přímou aktivitou, podpořili nás materiálně, 

fi nančně či morálně.  Vám, kteří jste našimi blízkými, 

přáteli, partnery, dobrovolníky, profesními i lidský-

mi vzory patří náš dík.  A také všem vám, kteří nám 

držíte pěsti, aby se nám v této činnosti dařilo i nadá-

le. Právě díky vám se nám v uplynulém roce podařilo 

realizovat projekty, které mají smysl i do budoucna 

a připravovat projekty i pro další období. 

Vážení přátelé, ráda končím úvod do výroční zprávy 

optimistickým vyjádřením s tím, že rok následující 

bude lepší než ten předchozí. Věřím, že vzhledem 

k přílivu nových peněz z dotací se nám podaří 

v roce 2018 tuto optimistickou vizi naplnit. 

Gabriela Šnajdrová

Předsedkyně správní rady ABC o.p.s.
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Poslání společnosti ABC o.p.s. 

ABC o.p.s. je nestátní neziskovou organizací poskytující služby pro děti s poruchou autistického spektra. 

Od svého založení se organizace snaží sdružovat rodiny, které pečují o děti s poruchou autistického spektra.

Hlavním posláním Centra ABC o.p.s. je vytvořit platformu k setkávání všech osob i organizací, kteří naši 

činnost vítají, podporují a sdílejí s námi stejnou fi losofi i ve vztahu k péči o autistické děti. Našim cílem je 

nabídnout všem větší informovanost a také účast na našich aktivitách. 

Naše cíle: 

• Poskytování širšího spektra služeb pro rodiny pečující o děti s PAS. 

• Vytvoření platformy pro společná setkávání ideově spřízněných osob. 

• Rozšíření povědomí o fi lozofi i, poslání, činnosti a úspěších obecně prospěšné společnosti ABC. 

• Prezentace Centra ABC i potřeb jeho klientů široké veřejnosti.

• Zajištění pravidelných příjmů, jež pomohou udržet stabilitu programů a aktivit Centra ABC. 

• Rozvíjení spolupráce s dalšími rodinami, které pečují o dítě s diagnózou nebo podezřením 

 na diagnózu PAS. 
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Organizační struktura Centra  ABC o.p.s. 

Ředitelka společnosti:      Ing. Michaela Skulinová 

Zástupkyně ředitelky a projektový manažer:  Mgr. Mária Borovská

Správní rada 

Předseda správní rady:      Gabriela Šnajdrová 

Člen správní rady:      Mgr. Ing. Radmila Baranová  

Člen správní rady:      Olga Vávrová 

Dozorčí rada 

Předseda dozorčí rady:      Jana Urbánková 

Člen dozorčí rady:     Jakub Skulina  

Člen dozorčí rady:      Ing. Roman Šnajdr  

Správce centra ABC o.p.s.:    Eva Plavecká
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Aktivity Centra ABC o.p.s. 

v roce 2017 
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4. charitativní ples ABC 
Dne 17. února 2017 proběhl, za účasti cca 190 nadšených a skvěle se bavících lidí, čtvrtý charitativní ples, 

jehož výtěžek byl určen a použit na provoz Centra pro rodiny dětí s poruchou autistického spektra. 
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Světový den autismu 
U příležitosti Světového dne autismu se konala dne 1. dubna 2017 v obchodním centru Fórum Nová Karolina 

osvětová akce.  Ve spolupráci s dalšími organizacemi, které na Ostravsku pracují s dětmi s PAS, byly široké 

veřejnosti prezentovány aktivity na podporu dětí s PAS.  Celý den byl plný překvapení a zábavy pro všechny 

kolemjdoucí. Přišli nás podpořit známí, odborníci i široká veřejnost s dětmi různého věku. Každá organizace 

měla připravenou odbornou prezentaci a ukázky terapii pro lidi s PAS. Rozdávali se informační materiály 

o autismu. 
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Terapeutický pobyt  
V měsících květnu a  listopadu 2017 se uskutečnily psycho-relaxační, vzdělávací a diagnosticko-terapeu-

tické pobyty pro rodiny s dětmi s diagnózou PAS (porucha autistického spektra). Pobyty byly zaměřeny 

na intenzivní a komplexní odbornou péči a terapii pro celou rodinu s důrazem na konkrétní přínos 

pro rozvoj dovedností a zvládání problémových oblastí u dětí s PAS.

Květnový pobyt byl hrazen z projektu Moravskoslezského kraje z projektu „ Hrdinství, které nejde vidět“. 

Druhý pobyt částečné hrazen z prostředku Statutárního města Ostravy.
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Den dětí  

Hurá prázdniny - příměstský tábor 

Dne 1. 6. 2017 se uskutečnil v areálu Porubského lesoparku Den dětí. Na děti čekali odměny za splněné 

úkoly. Závěr patřil táboráku a opékání buřtíku. 

V červenci 2017 proběhl příměstský tábor. Pro děti s PAS byl připraven celotýdenní bohatý program. 

Každému dítěti byl přidělen osobní asistent, který se mu věnoval po celou dobu, zajišťoval jeho potřeby 

a pomoc při stravování i osobní hygieně. Pod vedením lektora se děti s podporou asistentů zapojovali 

do připravených aktivit a účastnili se různých výletů.  Díky této akci mohli rodiče nerušené chodit do práce 

a o jejích děti bylo perfektně postaráno.  Děkujeme za podporu nadačnímu fondu Hyundai.
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Drakiáda  
V září na Martinovském kopci vyletělo do oblak spousta draků. Všichni účastnici drakiády byli náležitě 

odměněni.
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Kreativní dílna   
V průběhu roku 2017 se uskutečnilo několik kreativních dílen pro děti s PAS. V září 2017 se v Centru ABC 

sešlo několik rodin. Do malování kamínků se zapojili jak děti, tak i rodiče. Výtvory  pak byly prezentovány 

na různých akcích, do kterých se Centrum ABC pravidelně zapojuje.
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Mikulášká nadílka    

Pečení perníků    

V senzorické místnosti bylo dokonalé peklo. Odvážné děti mohli navštívit peklo a nahlídnout do knihy hříchů.  

Tak jako každý rok se v prosinci v  ABC upeklo spoustu perníčku. Rodiče upekli perníkový betlem. Děti 

vykrajovali a zdobili perníčky.

14
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Vodní svět    
Během roku 2017 mohli děti několikrát navštívit bazén. Pod vedením lektora probíhali minikurz plavaní.

Pro většinu děti s PAS byl pobyt v bazénu velice uvolňující. 
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Klub pro náctileté  

Hravé učení    

Během roku proběhlo několikrát setkání starších děti s PAS. Lektor připravil vždy zábavný program. Velký 

úspěch měla návštěva discgolfového hřiště nebo olympiáda v ABC. Během těchto aktiv se nenásilnou 

formou učí děti regulovat své emoce. Tato aktivita byla částečné fi nancovaná z prostředku MŠMT. 

Pod vedením lektora se děti s PAS mohou zapojit do pravidelných aktivit kroužku. V herně Centra ABC 

mohou formou hravého učení rozvíjet a posilovat ty oblasti, které jim působí největší obtíže. Hravé učení 

je založeno na principech terapie, která vychází z aplikované behaviorální analýzy určené pro práci s dětmi 

s poruchou autistického spektra, poruchami učení a poruchami chování. Děti s PAS si zde mohou rozvíjet 

nejen své poznávací schopnosti, ale také základní dovednosti, běžné zručnosti i jemnou motoriku. K uvol-

nění a navození příjemných pocitů je před lekcí v centru ABC dětem k dispozici místnost pro smyslovou 

Snoezelen terapii. Aktivity kroužku Hravé učení jsou koncipovány nejen jako programy k mimoškolnímu 

vyžití a zábavě autistických dětí, ale především mají výchovně vzdělávací charakter s nastavením přiměře-

ných cílů.  Jsou postaveny na behaviorálních principech a vychází vstříc individuálním požadavkům rodičů 

podle stupně a rozsahu poznávacích, kognitivních, sociálních a kooperativních kompetencí jejich dítěte, 

či dle jeho dalších zdravotních omezení.  Často mohou autistické děti mít více forem postižení a kromě

speciálního přístupu mohou vyžadovat také bezbariérový přístup, což centrum ABC umožňuje. Děti 

nemohou, vzhledem ke své diagnóze, přicházet na aktivity centra samy. Doprovází je vždy rodič, nebo 

prarodič, případně osobní asistent, který zajišťuje soustavný dohled nad dítětem, péči o něj a poskytuje 

mu podporu při vykonávání úloh.

16
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Rodičovská akademie   

Hravý pohyb 

Během roku proběhlo několik setkání s praktickými ukázkami jak zvládat s autistickými dětmi různé zá-

kladní úkony a úlohy bez zbytečných komplikací. Cílem „RODIČOVSKÉ AKADEMIE“ je podpora vzájemné 

pohodové komunikace mezi rodiči a dětmi i řešení těch nejčastějších výchovných a výukových problémů, 

které rodičům nejvíce komplikují život. 

Lektoři připravili pro děti nový kroužek s hravými aktivitami, zábavou, pohybem i poučením. Cílem

 „HRAVÉHO POHYBU“ je podpora dětské kreativity, procvičování motoriky i senzorických schopností.
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Rodičovská skupina  

Vzdělávací kurzy  

Pod vedením kouče skupiny - Bc. Edity Ondarzy a lektora Mgr. Libora Menšíka probíhala v příjemném 

prostředí senzorické místnosti pravidelná měsíční setkávání rodičovské skupiny. Tato setkávání přispívají 

ke sdílení nejistot, odbourání únavy a stresu, posilování kompetencí ke zvládání mnohdy náročné péče a 

načerpání nových nebo aktuálních informací v oblastech, kde je to potřeba. Rodiče mohou prostřednic-

tvím skupin řešit jak problematické okamžiky, tak i dosah pozitivních událostí v rodině a zkušenosti získané 

v rámci náročného života s obtížně vychovatelným dítětem s PAS.  Během účasti rodičů na programu jsou 

k dispozici asistenti, kteří se starají o dítě s PAS, zatím co rodiče diskutují a sdílejí své zkušenosti ve skupině. 

Během roku se povedlo uspořádat několik kurzů pro pečující osoby, Mezi nejzajímavější patřili kurzy 

pod vedením PhDr. Hyneka Jůna, Ph.D. - sexualita lidi s mentálním postižením a použití fyzické restrikce 

u problémových klientu. Tento kurz se konal díky podpoře z dotace od MPSV. 
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Sourozenecká skupina   
Sourozenci dětí s PAS docházení v měsíčních intervalech na skupinová sezení s koučem a lektorem skupi-

ny. V senzorické místnosti určené ke Snoezelen relaxaci jsou se sourozenci dětí s PAS probírány vztahové 

problémy a problémy vyplývající ze soužití s autistickým sourozencem. Jedná se o program zábavných 

a podpůrných aktivit pro sourozence dětí s PAS, kteří mohou být soužitím s autistickým dítětem více 

či méně omezované či ovlivněné. Cílem je poskytnout těmto dětem podporu ke komunikaci s dítětem

s PAS, k posílení sourozeneckých kompetencí, k řešení témat, která sourozence ve vztahu k dítěti s PAS 

zajímají. V době zapojení sourozenců do aktivit skupiny se o dítě s PAS může postarat asistent.

19
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Provoz integračního centra ABC    
Herna Centra ABC nabízí zázemí k zajištění odborné, systematické, záměrné a cílené pomoci a podpoře 

osobám s PAS, jejich rodinám a blízkým. Je to prostor vybavený vhodně pro výuku funkčních návyků 

a smysluplných aktivit. V dopoledních hodinách je herna po předchozí objednávce přístupná pro děti 

ze speciálních MŠ a ZŠ, které využívají její vybavení, především relaxační Snoezelen místnost. Po předchozí 

domluvě je pro tyto děti připraven program, např. Kreativní tvoření.  V odpoledních hodinách je herna 

přístupná široké veřejnosti a probíhají zde současně také volnočasové aktivity pro děti s PAS dle nastave-

ného harmonogramu. 

Ke každému dítěti přistupujeme individuálně dle jeho potřeb. Většina aktivit probíhá tedy individuálně

a nebo s podporou asistenta dítěte.  Snažíme se, aby byl asistent k jednomu dítěti stálé stejný, což 

umožňuje účinnější terapii díky neměnnosti. Cílem tohoto přístupu je vytvořit u klienta s PAS pocit, že 

byl v dané aktivitě úspěšný a motivovat ho k dalším aktivitám.

Hernu Centra ABC využívají také maminky s dětmi bez hendikepu, což přispívá k navazování kontaktů 

s dětmi s PAS a umožňuje snazší integraci dětí s PAS do majoritní společnosti dětí bez hendikepu.

A k t i v i t y  C e n t r a  A B C  o. p. s .   v  r o c e  2 0 1 7
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AKTIVA
řádek

b

Stav k prvnímu

dni účet. období

Stav k poslednímu

dni účet. období

1 2

A.  Dlouhodobý majetek celkem 001 128 180,00 128 180,00

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 010 447 682,00 433 699,00

3. Stavby (021) 013 130 000,00 130 000,00

7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 017 317 682,00 303 699,00

A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 029 -319 502,00 - 305 519,00

6. Stavbám (081) 035 -1 820,00 -1 820,00

10. Drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 039 - 317 682,00 - 303 699,00

B.  Krátkodobý majetek celkem 041 205 580,74 352 406,41

B.I. Zásoby celkem 042 6 854,00 8 014,00

7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 049 6 854,00 8 014,00

B.II. Pohledávky celkem 052 14 772,00 26 763,00

1. Odběratelé (311) 053 10 000,00

4. Poskytnuté provozní zálohy (314) 056 14 672,00 14 300,00

5. Ostatní pohledávky (315) 057 100,00 100,00

7. Pohledávky za instit. soc. zabezp. a zdrav. poj. (336) 059 2 363,00

B.III. Krátkodobý fi nanční majetek celkem 072 183 954,74 317 629,41

1. Penežní prostředky v pokladně (211) 073 3 148,00 44 646,00

3. Penežní prostředky na účtech (221) 075 180 806,74 272 983,41

                                  AKTIVA CELKEM              (ř. 1 + 41) 085 333 760,74 480 586,41

Rozvaha - aktiva
sestavená k 31. prosinci 2017 ( v tis. Kč)

Výsledky

hospodaření 

v roce 2017 
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PASIVA
řádek

b

Stav k prvnímu

dni účet. období

Stav k poslednímu

dni účet. období

3 4

A.  Vlastní zdroje celkem 086 310 548,74 480 586,41

A.II. Výsledek hospodašení celkem 091 310 548,74 480 586,41

1. Účet hospodárského výsledku 092 170 037,67

2. Hospodářský výsledek ve schvalovacím řízení (931) 093 144 143,08

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (932) 094 166 405,66 310 548,74

B. Cizí zdroje 095 23 212,00

B.II. Dlouhodobé závazky celkem 098 11 787,00

6. Dohadné účty pasivní (389) 104 11 787,00

B.III. Krátkodobé závazky celkem 106 11 425,00

4. Ostatní závazky (331) 111 100,00

5. Zaměstnanci (331) 111 10 830,00

9. Ostatní prímé dane (384) 132 495,00

PASIVA CELKEM                                                                 (ř. 86+95) 134 333 760,74 480 586,41

Rozvaha - pasiva
sestavená k 31. prosinci 2017 ( v tis. Kč)

V ý s l e d k y  h o s p o d a ř e n í  v  r o c e  2 0 1 7
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Výkaz zisku a ztráty 
sestavený k 31. prosinci 2017 ( v celých tis. Kč)

NÁZEV UKAZATELE
Činnosti

  hlavní hospodářská celkem

5 6 7 8

A. Náklady         1 006 900,33 1 006 900,33

I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 363 481,29 363 481,29

1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovatelných dodávek 134 968,98 134 968,98

2. Prodané zboží -5 490,69 -5 490,69

3. Opravy a udržování 951,00 951,00

4. Daně a poplatky 1 291,00 1 291,00

6. Ostatní služby 231 761,00 231 761,00

III. Osobní náklady 641 806,00 641 806,00

10. Mzdové náklady 555 488,00 555 488,00

11. Zákonné sociální pojištení 86 318,00 86 318,00

IV. Daně a poplatky 416,00 416,00

15. Jiné ostatní náklady 416,00 416,00

V. Ostatní náklady 1 197,04 1 197,04

22. Jiné ostatní náklady 1 197,04 1 197,04

Náklady celkem 1 006 900,33 1 006 900,33

B. Výnosy       1 176 938,00 1 176 938,00

I. Provozní dotace 959 951,00 959 951,00

1. Provozní dotace 959 951,00 959 951,00

II. Prijaté příspěvky 39 308,00 39 308,00

3. Prijaté příspěvky (dary) 39 308,00 39 308,00

III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 177 679,00 177 679,00

Tržby za vlastní výkony a za zboží 177 679,00 177 679,00

Výnosy celkem 1 176 938,00 1 176 938,00

C. Hospodářský výsledek před zdaněním 170 037,67 170 037,67

D. Hospodářský výsledek po zdanění 170 037,67 170 037,67
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Informace o společnosti     

Kontaktní informace:    

Název:    ABC o.p.s. 

Sídlo:    Karola Šmidkeho 1823/9 , Ostrava–Poruba , 708 00 

Telefon:   720 183 128 

www:    www.autistickedite.cz 

Provozovna:    Integrační centrum ABC o.p.s. 

Adresa provozovny: Nábřeží Svazu Protifašistických bojovníku 455, Ostrava–Poruba

GABRIELA ŠNAJDROVÁ

PŘEDSEDKYNĚ SPRÁVNÍ RADY

telefon: 607 166 847

e-mail: snajdrova@abc-ops.cz

ING. MICHAELA SKULINOVÁ                                     

ŘEDITELKA

telefon: 777 964 277

e-mail: skulinova@abc-ops.cz

MGR. MÁRIA BOROVSKÁ   

PROJEKTOVÝ MANAŽER 

telefon: 732 389 363

e-mail: mborovska@abc-ops.


